



## MEZŐKERESZTES AZ ÖNKÉNYURALOM ÉVEIBEN

A két császár túlerejével szemben alul maradt a szövetségesek nélkül küzdő magyar nép. Bécs az áprilisi törvények semmibe vételével felszámolta a magyarság kivívott jogait, felborította a feudalizmus idején kialakított közigazgatási rendszert és arra törekedett, hogy az országot szervesen beépítse a birodalomba.

Az abszolutizmus idején az ország legnagyobb megyéjét, Bihart Észak-Bihar és Dél-Bihar részekre tagolták – ez utóbbinak volt része Mezőkeresztes. Az országos pátensek, alaptörvények, periodikus jelentések határozták meg a lakosság szempontjából nagy fontosságú közigazgatási gyakorlatot. Rendőrileg üldözték a magyar ruhát, a körszakállt. Az új szolgabíró az előszobában magyar beszédet hallva kiszólt, hogy ki ugat már megint odakint. Az igazgatás aktagyártásban és a hangulat gyerekes megfigyelésében merült ki, a megyei hatóságoknak évente 238 jelentést kellett írniok területük – a községek, járások és a megye – viszonyairól.

Az 1848-49-et követő megpróbáltatások, az önkényuralom véres terrorja, dühödt magyar ellenessége nehezítette, fékezte az ország talpra állítását. A kortárs Osváth Pál írta Keresztes 1850-ben „...oly jelentéktelen falu volt, hogy az uraság tiszti lakán kívül több kerített udvar a községben nem akadt.”

1857-ben országszerte felállításra kerültek az osztrák önkényuralom dölyfös jelképei, a sárga-fekete oszlopokra felszerelt helységnév-táblák. A község lakossága 1854-től 12 éven keresztül néhány hónaptól eltekintve – katonákat szállásolt el és ezzel terhei tartósan növekedtek.

Mezőkeresztes lakossága az önkényuralom, a provizórium éveiben a kiválás jegyében élt és várta – erejéhez és adottságaihoz mérten elősegítette – egy elviselhetőbb korszak bekövetkezését.

Gazdag István

## Tájékoztató a Sulinet Express programról

Az Oktatási Minisztérium célul tűzte ki, hogy minden pedagógus – és az oktatásban érintettek lehetőleg szélesebb köre – saját számítógéphez jusson. Ehhez nyújt segítséget a Sulinet Express program, amelynek keretében mód nyílik számítógép – illetve számítástechnikai eszköz – vásárlásához jelentős adókedvezmény igénybe vételére.

Köztudott, hogy Magyarországon szükség van a számítógép-ellátottság növelésére, hiszen csak ez alapozhatja meg a digitális tananyagok rendszerbeállítását, az új tudásformák megismerését, és ez teremtheti meg az információs és a tudásalapú társadalom kiépülését. A számítógép a tanároknak mindennapi munkájukhoz, a diákoknak a tanuláshoz nyújt nélkülözhetetlen segítséget.

**A Sulinet Express program keretében évente igénybe vehető 60.000 Ft-os adókedvezménnyel a pedagógusok és az iskolás gyerekek szülei is élhetnek.** A kedvezmény igénybe vételével akár a teljes vételárat is visszakaphatják.

**A programról, az adókedvezmény igénybe vételéről részletes információkat kaphatnak a 06-1-318-1-318-as telefonszámon, illetve olvashatnak a [www.ado.sulinet.hu](http://www.ado.sulinet.hu) internetes honlapon.**

## Falugazdász hírei

Értesítem a mezőgazdasági termelőket, hogy az ügyfél-regisztráció /EU-s regisztráció/ beérkezésének határideje **2003. november 26.**

Az ügyfél-regisztráció beérkezése után kerül sor a blokk-nyilvántartó lap kitöltésére (blokk-keresésre), melynek határideje **2003. december 20.**

Tájékoztatom továbbá a termelőket, hogy a végleges aszálykár benyújtásának határideje **2003. november 30.**

További információk a falugazdász irodában kérhetők. A fenti határidők betartása érdekében kérem a termelőket, hogy időben jutassák vissza hozzám a kért hivatalos iratokat, mivel a határidők jogvesztők.

*Pásztor Sándor falugazdász*